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M.8.1.1.1. Verilen pozitif tamsayilarin garpanlarini bu-
lur; pozitif tamsayilar usli ifade ya da uslii ifadelerin
carpimi seklinde yazar.

1.
Dijital bir saatin, saat kismi "0"

disinda bir dogal sayinin kare-
si veya klpU; dakika kismi ise
bu sayinin ¢arpanlari oldugun-

i da saat calmaktadir. Cf)rnegin;
00: 00 9'un carpanlarindan biri 3 oldu-

gu icin 09.03'te saat calar.

Buna gore bir giin boyunca
bu saat kac defa calar?
A) 16 B) 15 C)12 D) 11

M.8.1.1.1. Verilen pozitif tamsayilarin garpanlarini bulur; pozitif tamsayilar uslii ifade ya da uslii ifadelerin
carpimi seklinde yazar.

2
Dikdértgenin alani, kisa ve uzun kenarlarinin uzunluklari carpimina esittir.

Dikdértgen seklindeki salon, ¢cocuk odasi ve oturma odasina duvardan duvara hali kaplatmak isteyen Arzu Hanim;
oturma odasinin alanini 28 metrekare, cocuk edasinin alanini 24 metrekare clarak dlgmustr.

2

Cocuk odasi
24 m?

Oturma odasi

Oturma odasinin kenar uzunluklari metre cinsinden aralarinda asal olduguna ve cocuk odasinin Kenar
uzunluklari metre cinsinden aralarinda asal olmadigina gére salonun alani metrekare cinsinden asagidakiler-
den hangisi glamaz?

A) 16 B) 32 C) 60 D) 144
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M.8.1.1.2. iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiigiik ortak katini (EKOK) hesaplar; ilgili
problemleri ¢ozer.

315 kg 280 kg

Fatih Bey 315 kg tuzu ve 280 kg sekeri tasima kapasitesi 10 kg'dan daha az olan torbalar ile artmayacak sekilde ve
birbirine karistirmadan paketleyecektir.

Urtinlerini en az sayida torba kullanarak birbirine esit kiltlede olacak sekilde paketlemek isteyen Fatih Bey 40. tuz ve
40. seker paketini yaptiktan sonra tartinin 2 kg fazla gdésterdigini fark ediyor.

Fatih Bey yaptigi torbalari bozmadan yine ayni sekilde paketlemeye devam ederse tuz ve seker icin toplam kag
torba daha kullanmahdir?

A) 17 B) 23 C) 39 D) 79

M.8.1.2.2. Uslii ifadelerle ilgili temel kurallari anlar, birbirine denk ifadeler olusturur.

4.
Bir bakteri kultirande 2'® tane bakteri bulunmaktadir.

Uygun kosullar altindaki bir petri kabinda bu bakteri
kultirindeki bakteri sayisi, her saatin sonunda 3
katina ¢cikmaktadir. 20. saatin sonunda petri kabindan
alinan bakteriler Greme icin uygun kosullar tasimayan
6zdes 54 kaba, her birindeki bakteri sayisi esit olacak
sekilde konulmustur.

- -

Son durumda bir kapta kag tane bakteri bulunur?

A) 67 B) 6'

C)2.6" D) 3.6'

A A, :
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M.8.1.2.2. Uslii ifadelerle ilgili temel kurallari anlar, birbirine denk ifadeler olusturur.

Sekildeki tablo bir oyuna aittir. Tablo led isiklardan olug-
maktadir.

Dugmeye basildiginda tc ayri 1sik yanmaktadir.

Yesil 1slk yanarsa yanan sayinin 1. kuvveti

kirmizi 1sik yanarsa yanan sayinin -1. kuvveti alinarak
olusan butln sayilar toplanir.

Ornedin; dugmeye basildiginda 1. satir 3. stutun kirmizi,
2. satir 2. sttun kirmizi ve 4. satir 1. sttun yesil yanmis
olursa,

+ + 2 = 2,45

] —

1
41,5721 — » 4

sonucu elde edilir.

Diigmeye bastiginda,

* 2. satir 3. siitun kirmizi
* 4. satir 4. siitun yesil
* 3. satir 4. siitun yesil

yandiginda elde edilen puanin ¢6ziimlenmis sekli asagidakilerden hangisidir?

A)1.10°+9.10" + 5.102 B)1.102 + 9.10" + 2.10"'
C)1.10" +9.10" + 5.10" D) 1.10" + 9.10° + 2,10

M.8.1.2.5. Cok biiyiik ve ¢ok kiigiik sayilari bilimsel gosterimle ifade eder ve karsilastirir.

6.
Asagida verilen sayilarin ¢ézimlemeleri yanindaki kutulara yazilmistir. Céziimlemesi dogru olan kutular maviye, ¢6-
zUmlemesi yanls olan Kutular kirmiziya boyanacaktir.

4072 |4-10"+7-102+2-10°% |4-10°+7-102+2-103 |4-10°+7-10"+2-102
247 2-102+4-0"+7-10"1 2-103+4-102+7-10" |2-10"+4-10%+7 - 10"
20,04 |2-10'+4-10" 2-102+4 -102 2-10"+4 102

Boyama islemi tamamlandiktan sonra tablo asagidakilerden hangisi gibi goriiniir?
| - | - | - | .

__/1.DONEm /
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M.8.1.2.5. Cok biiyiik ve ¢ok kiigiik sayilari bilimsel gosterimle ifade eder ve karsilastirir.

BILIM DERGiISI

Sivrisinek, cift kanatlilar takiminin "Cu-

4 licidae" familyasindan kan emici zararli
b&ceklerin ortak adidir. Kan emmek

icin yaklasirken vizilti sesiyle ko-

layca taninan, ince uzun bacakl narin
bdceklerdir. Saniyede ortalama 480 kez |
kanat cirpmaktadir.

7.

Sivrisinegin 1 saatte toplam kag kez kanat cirptiginin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?
( 1 saat = 60 dakika, 1 dakika = 60 saniye)

A)1,728.10° B) 1,728.10¢
C)1,728.10° D) 1,728.10°

M.8.1.3.2. Tam kare olmayan karekoklii bir sayinin hangi iki dogal sayi arasinda oldugunu belirler.

8.

Sek sek oynayan Buket baslangi¢ noktasindan elindeki tasi firlatiyor.

Buket’in attigi tas 7 numarali bélgenin iginde kaldigina gore tasin baslangi¢ noktasina olan uzakligi metre cin-
sinden asagidakilerden hangisi olabilir? (1m = 100 cm)

A) /3 B) V5 C) /8 D) /10

A A, -
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M.8.1.3.5. Karekoklii ifadelerde toplama ve ¢ikarma
M.8.1.3.3. Karekoklii bir ifadeyi a seklinde yazar ve a  islemlerini yapar.

seklindeki ifadede katsayiyi kdk igine alir.
10.

9.

Alanlari, 6 cm? olan 4 tane kare, 18 cm? olan 2 tane
dikdortgen ve 36 ¢cm? olan 2 tane dikdértgen kullanila-
rak asagidaki fotograf cercevesi olusturulmustur.

Umut

Ali

Yukarida Izmir-Aydin otobaninda seyir halinde olan ag
ara¢ ve sofdrlerinin isimleri verilmistir. Yolculuk sirasin-
da softrlerin karsisina tunel girisi nedeniyle asadidaki
uyari tabelasi ¢cikmistir.

Olusturulan fotograf ¢ergevesinin ¢evre uzunlugu
kac santimetredir?

A) 13/6 B) 18/6 C) 266 D) 3646 YUKSEKLIGI 4,5 M DEN FAZLA OLAN ARAGLAR

SELGUK CIKISINDAN CIKINIZ.

Buna gore Selcuk cikisindan ¢cikmasi gereken arag-
larin sofdrlerinin isimleri asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) Ali B) Ali ve Eda
C) Ali ve Umut D) Eda ve Umut

M.8.1.3.7. Ondalik ifadelerin karekoklerini belirler.

1.
A D
E
B G C
ABCD karesinin alani 2,25 m? ve GCEF karesinin ala-
ni 1,21 m? dir.
Buna goére boyali bdlgenin ¢evresinin uzunlugu kag¢
metredir?
A)45 B)5 C)6 D)75

__/1.06nem /



~/ waewarik / JesnE/

M.8.1.3.8. Gergek sayilari tanir, rasyonel ve irrasyonel M.8.4.1.2. Verileri siitun, daire veya gizgi grafigi ile
sayilarla iligkilendirir. gosterir ve bu gosterimler arasinda uygun olan donii-
suimleri yapar.

12.

Asagidaki kagit, 9 es bélmeye ayriimis ve bu béimele- 43

rin Uzerine sayilar yaziimistir. Bir beyaz esya magdazasinin 2019 yilina ait enerji si-
niflarina gére buzdolab satislari, situn grafiginde ve-
rilmistir.

12 | 0,3 | 144
9 ' viad Grafik: Bir Beyaz Esya Magazasinin 2019 Yilina Ait

Buzdolabi Satiglar

VT TT

o
N

Satis Adedi

33 90

Rasyonel olmayan sayilarin bulundugu bélmeler bu
kagittan kesilip ¢ikariimistir. 50

A) B) 40

Enerji Sinifi
A+++ A++ A+ A

Buzdolaplarinda meydana gelen motor arizasindan
delayr 2019 yilinda satilan her enerji sinifindaki buz-
C) D) dolaplarindan %10’u geri alinmistir.

Buna gore geri alinmayan buzdolabi sayisinin enerji
sinifina gére dagilimini gosteren daire grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Grafik: Buzdolaplarinin Ener;ji ) Grafik: Buzdolaplarinin Enerji
Sinifina Gére Dagilimi Sinifina Gére Dagilimi

A+++
840
A+++

Graflk Buzdolaplarinin Enerji Graflk Buzdolaplarinin Enerji

Sinifina Gére Dagihmi Sinifina Gére Dagilimi
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M.8.4.1.2. Verileri siitun, daire veya gizgi grafigi ile
gosterir ve bu gosterimler arasinda uygun olan donii-
stimleri yapar.

14.
Turkiye’de bulunan toplam orman alani yaklagik

23,6.10°% hektardir.

Bu orman alanlarinin bélgelere gére dagilimini goste-
ren grafik asagida verilmistir.

Grafik: Turkiyedeki Orman Alanlarinin Bélgelere Gére
Dagilimi

Ege Bdlgesinde bulunan toplam orman alani illere
gére bir daire grafigi ile gosterildiginde izmir'de bulu-
nan orman alanlarina ait daire diliminin merkez agisi-
nin élglisti 72° olmaktadir.

Buna gére izmir'de bulunan toplam orman alani kag
metrekaredir? (1 ha =10 000 m2)

A) 849.600
C) 8,496 - 106

B) 8,496 - 10°
D) 849600 - 10

M.8.5.1.2. “Daha fazla”, “esit”, “daha az” olasilikl
olaylarn ayirt eder; ornek verir.

15.
Bir bah¢ede bulunan dért ¢gesit meyve agacinin sayila-
r agagidaki grafikte verilmistir.

Grafik: Agac Tarlerinin Sayisi

Adag Sayisi
(Adet)

5
4
3
2
1
0 Agag Tard

Erik Elma Incir Kiraz

Siitun grafigindeki veriler daire grafigi ile goste-
rildiginde incir ve kiraz agaclarini gésteren daire
dilimlerinin merkez acilarinin élgiileri toplami kag
derecedir?

A) 120 B) 140 C) 180 D) 220

M.8.5.1.4. Olasilik degerinin 0-1 arasinda (0 ve 1 dahil)
oldugunu anlar.

16.

® ©)

47 5]7
75  10J2
6/5

J192  fig0
J112 75

83

200

Yukarida 1 numarah buluttaki karekoklu ifadelerle,
2 numarali buluttaki karekoklii ifadeler eslestiginde
2 numarah buluttaki hangi sayi agikta kalir?

A) 745 B) 47 C)5V7 D) 65

_ fioonem/
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M.8.5.1.5. Basit bir olayin olma olasiligini hesaplar. M.8.2.1.4. Cebirsel ifadeleri ¢garpanlara ayirir.
17. 19.
A B C Kare seklindeki bir masanin Ust ylzeyinin alani

x2 + 16x + 64 cm? dir. Bu masa igin alinacak olan kare
seklindeki értinun bir kenar uzunlugunun, masanin
kenar uzunlugundan 5 cm fazla olmasi istenmektedir.

: : .D Buna gore masa ortusunun bir yuzunun alanini
I 1 1 - . . - - -
/08 em F5 em santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade nedir?
A) x? + 24x + 144 B) x? + 26x + 169

Sekildeki ABEF ve BCDE dikdoértgenlerinin BE kenari
ortaktir. [FE| = /108 cm, |[ED| = +75 cm'dir. C)x? + 28x + 196 D) x2 +30x + 225

Dikdortgenlerin alanlarinin santimetrekare cinsinden
birer dogal sayi oldugu bilindigine gére BE kenari-
nin uzunlugu santimetre cinsinden asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) V24 B) V28 C) V32 D) V48

M.8.2.1.2. Cebirsel ifadelerin garpimini yapar.

18.
g
) ©
Domates Biber £
=
o
(3x + 6) metre (2x — 1) metre

Derya Hanim, dikddrtgen seklindeki hobi bahcesini
yukaridaki élcllere goére iki dikddrtgen alana ayirarak
domates ve biber dikiyor.

Derya Hanim’in domates ve biber ektigi toplam
alanin metrekare cinsinden dederi asagidakilerden
hangisine 6zdestir?

A) 5x + 10x B) 10x? + 5x
C)10 (x2 + 1) ) 10x2 + 10x

.w_
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M.8.2.1.3. Ozdeslikleri modellerle agiklar.

20.
Kenar uzunluklari 4x ve 9x santimetre olan dikddrtgen seklindeki beyaz renkli bir levha veriliyor.

Bu levhanin 6n yuzune kenar uzunlugu y santimetre olan yesil renkli dért 6zdes kare yapistiriliyor.

9x cm

o yCm. . . .

Buna gore levhanin on yiiziinde beyaz renkte goriinen kisimlarin santimetrekare cinsinden toplam alanina
karsilik gelen cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) (BX — 2y) (6X + 2y) B) (36x — 4y) (36 + 4y) C)(Bx—y)(BxX+Yy) D) (36x —y) (36X + V)




* K=
NS

¥
N

\\‘\

< <OoO<Ooo0on0mO O

-~ N O I IO © ~ 0O O v

MATEMATIK  /  /8SINF /[
CEVAP ANAHTARI
11.C
12.A
13.A
14.8
15.C
16.C
17.D
18.D
19.B
20.A
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